

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе Шатиловой Алексине Алексеевне, представляющей к защите диссертацию «Прогностическое значение мутаций генов эпигенетической регуляции (*DNMT3A*, *IDH1*, *IDH2*, *ASXL1*) у пациентов с острым миелоидным лейкозом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.28 – гематология и переливание крови

Шатилова Алексина Алексеевна, 1996 года рождения, с отличием окончила в 2019 году обучение по специальности «Лечебное дело» в Медицинском институте ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта». С 2020 года по настоящее время работает в НИО иммуноонкологии НИЦ персонализированной онкологии НЦМУ «Центр персонализированной медицины» ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова», занимая должность младшего научного сотрудника. В 2021 году закончила обучение по программе ординатуры в ИМО ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова», по результатам которого Шатиловой А.А. была присвоена квалификация «врач-гематолог». С 2021 по 2023 год работала в должности врача-гематолога отделения химиотерапии онкогематологических заболеваний и трансплантации костного мозга №2 ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова».

В период работы в должности врача-гематолога и младшего научного сотрудника зарекомендовала себя как ответственный, дисциплинированный и увлеченный специалист. Шатилова А.А. ведет активную научную деятельность в течение девяти лет: имеет печатные работы, участвует во Всероссийских и Международных медицинских конференциях и симпозиумах, представляя результаты собственных исследований в формате устных и постерных докладов. Соискатель регулярно совершенствует свои навыки и повышает свой профессионализм, следя за передовыми исследованиями и публикациями российских и иностранных коллег. В своей клинической практике пользуется современными методами диагностики и лечения, опираясь на принципы доказательной медицины и медицинской деонтологии.

Тема кандидатской диссертации Шатиловой А.А. «Прогностическое значение мутаций генов эпигенетической регуляции (*DNMT3A*, *IDH1*, *IDH2*, *ASXL1*)

у пациентов с острым миелоидным лейкозом» была утверждена на заседании Ученого совета ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» 17 апреля 2023 года. Исследование является актуальным для современной онкогематологии и направлено на оптимизацию подхода к стратификации риска пациентов с впервые выявленным острым миелоидным лейкозом. Цель и задачи сформулированы грамотно, а объем проведенного диагностического и статистического анализа достаточен для получения достоверных выводов. В ходе работы над диссертацией соискатель проявила умение систематизировать знания, обобщать и анализировать полученные результаты, целеустремленно и усердно трудиться для достижения поставленной цели. Шатилова А.А. самостоятельно проводила обзор литературы, ретроспективный анализ медицинской документации, статистическую обработку полученных данных, курировала пациентов с впервые выявленным острым миелоидным лейкозом, организовывала координацию логистики биообразцов и контроль качества выполнения диагностических процедур.

Проведенное исследование Шатиловой А.А. и полученные результаты имеют большую практическую и теоретическую значимость для современной медицины. Результаты работы внедрены в клиническую практику отделения химиотерапии онкогематологических заболеваний и трансплантации костного мозга №2 ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации и гематологического отделения ГАУЗ «Республиканская клиническая больница им. Н.А. Семашко» (г. Улан-Удэ), а также в учебный процесс кафедры терапии ОНК «Институт медицины и наук о жизни (МЕДБИО)» ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» и кафедры факультетской терапии с клиникой лечебного факультета ИМО ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова». Выполненная диссертационная работа свидетельствует о способности автора к самостоятельным научным исследованиям, аналитическому мышлению, умению актуализировать проблемы современной науки и находить пути их решения.

В коллективе Шатилова А.А. пользуется авторитетом и уважением среди коллег и пациентов, проявляет доброжелательность, открытость, эмпатию и отзывчивость в общении. Обладает лидерскими качествами, исполнительна и пунктуальна, свободно владеет английским языком.

Высокий уровень научной подготовки, профессиональные, деловые и личностные характеристики позволяют считать Шатилову Александру Алексеевну достойной присуждения степени кандидата медицинских наук. Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский научно-исследовательский институт гематологии и трансфузиологии Федерального медико-биологического агентства».

Научный руководитель:

Старший научный сотрудник НИО иммуноонкологии

НИЦ персонализированной онкологии

НЦМУ «Центр персонализированной медицины»,

кандидат медицинских наук

06 февраля 2024 г.



Л.Л. Гиршова

Подпись Гиршовой Ларисы Леонидовны заверяю:

Специалист

по вопросам Л. В. Антошкин



Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2

+7 (812) 670-30-03